
ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 1 

PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DE CAMPINAS.  Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte, 3 

às quatorze horas, reuniu-se a Comissão de Pós-graduação em Tecnologia da Faculdade de 4 

Tecnologia da Universidade Estadual de Campinas, na Sala de Defesa, sob a Presidência da 5 

Professora Doutora Simone Andrea Pozza. Compareceram os seguintes membros: Professores 6 

Doutores: André Franceschi de Angelis, André Leon Sampaio Gradvohl, Antônio Carlos 7 

Zambon, João Roberto Bertini Junior e o discente Maxwell Ferreira de Campos. Havendo 8 

número legal de membros, a Sra. Presidente dá início à reunião.  I. APRECIAÇÃO E 9 

APROVAÇÃO DA ATA: 100ª Reunião Ordinária – A Sra. Presidente coloca em 10 

apreciação a ata, mas, antes da votação, algumas retificações foram solicitadas na ata da 99° 11 

Reunião Ordinária, a pedido do prof. José Carlos Magossi, apresentadas pelo Prof. André 12 

Angelis. Na linha 119 da referida ata, lê-se: “Além de questionar a Resolução CPG 02/2014, 13 

por não haver assinatura, e também pelo item 2) dessa resolução não aparentar ser inciso do 14 

item 1) da mesma resolução.” Já na linha 121, lê-se: “O Prof. Magossi solicita que seja feita 15 

uma classificação dos docentes da pós, com base nos critérios de acesso a professor 16 

permanente, para que os docentes possam saber como se planejar para mudar de categoria de 17 

professor colaborador para professor permanente.” Após esses destaques, a Sra. Presidente 18 

coloca em votação a ata da 100ª Reunião Ordinária, que é aprovada, com duas abstenções.  19 

II - ORDEM DO DIA: Em destaque: Item 05 (Solicitação do Prof. Dr. Antonio Carlos 20 

Zambon para desligar-se como orientador do aluno Luiz Antonio Galhego Thibes), Item 09 21 

(Solicitação do aluno José Rinaldi de Oliveira Lima para aproveitamento de disciplinas 22 

cursadas em outra Instituição), Item 10 (Solicitação do aluno Paulo Barbosa para 23 

aproveitamento de disciplinas cursadas em outra Instituição) e Item 12 (Solicitação da aluna 24 

Angela Rosa Locateli de Godoy para aproveitamento de proficiência em língua estrangeira 25 

realizado no mestrado (USP – Instituto de Física de São Carlos)). A Sra. Presidente coloca 26 

os demais itens para votação em bloco (itens 01, 02, 03, 04, 06, 07, 08, 11), que são 27 

aprovados por unanimidade. Item 05 – A Sra. Presidente explica que houve um erro de 28 

digitação na pauta em relação ao nome do aluno, sendo corrigido para Luiz Antonio Galhego 29 

Thibes. O Prof. Zambon esclarece sobre a solicitação de desistência da orientação e informa 30 

que o aluno o procurou e explicou-lhe sobre a possibilidade em parar com o doutorado e 31 

sobre o interesse em outra orientação. Mas o aluno não procurou a Secretaria para requerer a 32 

troca de orientação. O Prof. Zambon esclarece que a desistência não partiu de sua pessoa, 33 

mas do próprio discente. E só fez a solicitação devido à omissão deste. A Sra. Presidente 34 



coloca o item em votação, que é aprovado, com uma abstenção. Item 09 - A Sra. Presidente 35 

explica que o solicitante foi desligado do programa e que havia solicitado aproveitamento um 36 

tempo atrás, dizendo que entregou a documentação na Secretaria no inicio de 2019, porém, o 37 

formulário de aproveitamento não foi encontrado e seus créditos não foram computados no 38 

sistema. Após análise, foi verificado que o aluno ingressou como aluno regular na Faculdade 39 

de Tecnologia em 2019, cursou as disciplinas  FT025 e FT054 e foi desligado por não atingir 40 

o coeficiente mínimo de rendimento nesta última. O Prof. André Angelis ressalta que o aluno 41 

pediu o reconhecimento das disciplinas cursadas antes como aluno especial, e que é direito 42 

dele. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 10 43 

– A Sra. Presidente explica a solicitação do aluno para aproveitamento de estudos. As 44 

disciplinas solicitadas são mais antigas e solicita análise pela CPG. O Prof. Zambon destaca 45 

que as disciplinas solicitadas foram cursadas na Universidade Federal de Uberlândia 46 

aproveitadas no seu mestrado em Química pela Unicamp. Após análises pela CPG, foi 47 

acordado solicitar ao discente parecer junto com o seu orientador, com maiores 48 

esclarecimentos com detalhamento.  A Sra. Presidente coloca o item em votação para 49 

retirada de pauta, que é aprovado por unanimidade. Item 12 – A Sra. Presidente apresenta o 50 

item de solicitação. A aluna cursou mestrado na USP e fez uma prova local de proficiência em 51 

língua estrangeira em 2005. O Prof. André Angelis destaca que a exigência de exame de 52 

proficiência aos alunos da FT são diferentes à essa Instituição, sem nenhum tipo de 53 

desmerecimento. O Prof. Bertini ressalta que a própria UNICAMP realiza também exame de 54 

proficiência. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é reprovado por unanimidade.  55 

III – EXPEDIENTE: A Sra. Presidente informa sobre alterações no catálogo de Pós-56 

graduação de 2021, sendo que o prazo final para alterações é dia 25 de julho de 2020, e os 57 

trâmites internos devem ser realizados até abril. A Sra. Presidente relata estar aberta a 58 

propostas de alterações. O Prof. André Leon sugere a diminuição do número de créditos 59 

exigidos no programa. O Prof. Zambon alerta para a visão estratégica do futuro do 60 

programa, pensando de frente para trás, além da possibilidade de se fazer um perfil do 61 

ingressante. A Sra. Presidente informa sobre a questão de pré-requisitos dos estudos 62 

dirigidos I e II. Além disso, a Sra. Presidente apresenta o edital interno verba PROAP, 63 

resultante do convênio CAPES e UNICAMP. Esse edital tem como objetivo auxiliar o 64 

docente no ensino e na pesquisa da Pós-graduação em Tecnologia. Ademais, a Sra. 65 

Presidente informa sobre a planilha de recredenciamento dos docentes e sobre futura reunião 66 

para discutir esse recredenciamento, analisando não apenas a planilha enviada pelos docentes, 67 

mas também outros critérios e informações. Por fim, a Sra. Presidente informa sobre os 68 



atrasos no exame de qualificação, tanto de mestrado quanto de doutorado, e solicita possíveis 69 

soluções para evitá-los. Nada mais havendo a tratar a Sra. Presidente, agradece a presença 70 

dos membros e encerra a reunião. Para constar eu, Marcos Antonio Cardoso Filho, lavrei a 71 

presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-Graduação na próxima 72 

reunião ordinária. FACULDADE DE TECNOLOGIA, aos vinte e sete dias do mês de 73 

fevereiro do ano de dois mil e vinte. 74 


